

60升油箱加进62升油？

市综合检验检测中心：额定容积并非油箱最大容量

本报讯（记者 刘剑）自己车辆的油箱额定容积明明只有60升，但在还有余油的情况下加进了62升油，难道是加油站的油枪被动了手脚？日前，一位市民在中石油平旺加油站遇到了这样的问题，市民怀疑该加油站侵犯消费者权益，向市场监管部门进行投诉。

接到投诉后，云冈区市场监督管理局工作人员立即前往中石油平旺加油站开展调查。经实地查验，该加油站的4台加油机均经计量检定合格并在有效期内，加油机主板、编码器、流

量测量变换器的铅封均没有人为破坏的痕迹，不存在计量器具人为破坏失准的情况。执法人员当即将检查结果答复给诉求人，但诉求人对此结果并不满意。为进一步解决诉求人的疑虑，该局邀请市综合检验检测中心的计量检定人员，携带计量标准器具，在诉求人、中石油平旺加油站工作人员、区市场局执法人员的共同见证下，现场对诉求人有疑问的2号加油机进行了计量检定。经计量标准器具出具的数据显示，误差值在国家规定的最大允许误差 $\pm 0.3\%$ 内，符合国家计量检

定规程要求，检定结果为合格。市综合检验检测中心工作人员表示，根据国家强制性标准GB18296-2001《汽车燃油箱安全性能要求和试验方法》的规定，“汽车燃油箱的额定容积应控制在燃油箱最大容积的95%”。即在油箱设计时，要考虑到燃油热胀冷缩的特性，为保护行车安全，在汽车加油到额定容积后，油箱还必须留下一定的空间，不能根据油箱的额定容积来判断加油机的计量是否准确。听完工作人员的解释，诉求人对检定结果表示认可。



工作人员进行计量检定 刘剑 摄

妻子工作冲锋在前 丈夫筑起坚强后盾

——记省文明家庭获得者朱爱霞夫妇



这是一个幸福美满、令人称羡的家庭。妻子朱爱霞社区工作冲在前，丈夫李光无怨无悔当后盾。他们相濡以沫、风雨同舟，共同克服工作和生活中的困难，用真诚善良换来家庭的美满幸福，被评为山西省第二届文明家庭。

2014年底，28岁的朱爱霞担任阳高县光明路社区党支部书记、居委会主任后，就一头扎进社区各项工作中。串百家门、听百姓言、记百姓事，成为光明社区的“大管家”、居民群众的“调解员”、特困群众的“干女儿”。“居民群众无小事，居民群众的事都是大事”，朱爱霞是这样说的，也是这样做的。阳高县火车站家属院住着一户特殊的三口之家，全家都患有疾病，生活困难。为了给儿子看病，这家的男主人万国富四处奔波，积劳成疾，终因肝癌晚期撒手人寰。10多年来，朱爱霞在工作之余，经常上门照顾他们，帮助收拾屋子、做饭喂药，用



朱爱霞一家三口（受访者供图）

朴实善良的爱心和柔弱的双肩为这家人重新燃起生活的希望。

朱爱霞抽出时间帮助万国富一家的事从没和爱人说过，单位人更不知情。2013年的一个中午，李光发现朱爱霞早晨换的衣服又脏了，而且满脸灰尘。经反复追问，朱爱霞才说出是帮一家特殊困难户打扫家了。李光听说后，

马上就将家务活全包下了。

在工作中，朱爱霞甘当居民群众的勤务兵，千方百计为群众办实事、解难题、做好事，曾获“山西省劳动模范”、大同市“脱贫攻坚优秀帮扶干部”“优秀共产党员”、阳高县“优秀大学生村官”“三八红旗手”等荣誉称号。

本报记者 辛雅君

我市新增8家省级学雷锋志愿服务站

本报讯（记者 双红）记者从市文明办获悉，在近日公布的第三批省级学雷锋志愿服务站点中，我市有8个站（点）榜上有名。

据了解，为不断扩大学雷锋志愿服务覆盖面和影响力，推进学雷锋志愿服务活动制度化常态化，立足新时代，展现新作为，培育志愿精神，弘扬志愿文化，着力打通服务群众的最后一公里，近日，省文明办对各市、各单位申报的第三批省级学雷锋志愿服务站点进行了验收。经研究，确定100个站点为第三批省级学雷锋志愿服务站（点）。其中，我市共有8个站（点），分别为平城区迎宾路社区学雷锋志愿服务站、云州区葆华里社区学雷锋志愿服务站、市美术馆学雷锋志愿服务站点、市雕塑博物馆学雷锋志愿服务站点、市税务局第二税务分局学雷锋志愿服务站、大同机场学雷锋志愿服务站、中国建设银行股份有限公司大同分行业务经营部、天镇县消防救援大队学雷锋志愿服务站点。

近年来，我市以城乡社区、公共文化设施、景区景点、窗口单位为重点，大力推动学雷锋志愿服务站点建设，开展丰富多彩的学雷锋志愿服务活动，推进学雷锋志愿服务活动制度化、常态化。

天镇县首批8家拥军示范单位授牌

本报讯（记者 杨显郁）近日，天镇县举行首批拥军示范单位授牌仪式，8家热心双拥工作的爱心企业被确定为首批拥军示范单位。

“为退役军人、军属及其他优抚对象每年进行一次免费体检。”“理发可以享受8折优惠。”……天镇县首批8家“拥军示范单位”为现役军人、军属和退役军人提供了实实在在的优待优惠。企业代表表示，将发扬企业拥军优属的光荣传统，切实履行社会责任，营造全社会崇军拥军的浓厚氛围。

天镇县退役军人事务局有关负责人表示，希望更多企业参与到拥军队伍中来，为国防建设和部队建设更好地服务。



义诊活动现场 龙中华 摄

平城区残联开展义诊活动

本报讯（记者 龙中华）17日，平城区残联在小南头街道西谷庄党群服务中心开展爱心义诊活动，并现场为残疾人发放轮椅。

“您的腰平时要多注意保暖，千万不能受凉，尤其是早晚时段。”“您的腿伤应该尽快做个小手术，这样今后就行走方便了。”“大家平时有啥身

体方面的头疼脑热、腰酸背痛，及时联系我们，随时为大家解答。”义诊现场，专家耐心倾听，解疑释惑，普及医学常识和健康保健知识。

当日的活动，共为69名残疾人进行了咨询和义诊，为残疾人发放轮椅15辆。

大同铁路公安处开展《民法典》主题宣传活动

本报讯（记者 刘剑）今年5月是第三个“民法典宣传月”，为了让《民法典》走到群众身边、走进群众心里，引导广大人民群众增强自觉守法的意识，日

前，大同铁路公安处民警深入客运车站和内部单位，开展以“美好生活·民法典相伴”为主题的普法宣传活动。

活动现场，民警们通过发放宣传资

料、讲解《民法典》的重大意义，推动旅客和内部职工对《民法典》有更深入的学习和了解，增强了法律意识和法治观念，营造了学法、守法、用法的浓厚氛围。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微信